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УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ ВИРОБНИЦТВА ЗЕРНА 
 

Ефективність діяльності аграрного підприємства з виробництва зерна полягає у формуванні 
комплексу умов та організаційно-економічних заходів з дотримання розширеного характеру 
відтворювального процесу, який дозволяє суб’єктам господарювання не тільки задовольняти 
попит суспільства, але і гармонійно розвиватися на основі дії сталих організаційних, економічних, 
правових та соціальних зв’язків та відносин. 

На основі аналізу розроблених напрямів і інструментів управління ефективністю з 
урахуванням факторів формування ефективності виробництва сформульовані наступні сценарії 
управління ефективністю виробництва зерна (табл. 1).  
 

Таблиця 1 
Доступні сценарії управління ефективністю виробництва зерна ⃰ 

 

За рахунок впливу на витрати За рахунок впливу на результати 
- підвищення культури землеробства за рахунок 
науково-обґрунтованого використання 
матеріально-технічного забезпечення 
підприємства, або залучення послуг інших 
організацій, для виконання окремих складових 
технологічних операцій, з метою уникнення втрат 
і невиробничих витрат ресурсів; 

- пошук раціональних каналів збуту продукції 
та необхідних посередників; 

- дотримання збалансованості матеріально-
технічного забезпечення масштабам виробництва; 

- обґрунтування ціни на товар в умовах 
сезонних коливань цін на цільовому ринку та 
зміни конкурентоздатності товару за рахунок 
кооперації підприємства з 
товаровиробниками різних рівнів 
матеріально-технічного забезпечення; 

- використання науково-обґрунтованих обсягів 
факторів виробництва з урахуванням природно-
кліматичних умов; 

- вибір оптимальних способів кондиціювання 
вирощеної продукції з метою більш повного 
задоволення потреб споживачів. 

- розробка системи заміщення недостатньої 
кількості певних ресурсів господарства або 
окремих їх складових високої вартості. 

 

⃰ джерело: розроблено автором 
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Для реалізації запропонованих сценаріїв управління необхідно мати в підприємствах певні 
резерви підвищення ефективності виробництва зерна відповідно ринковим умовам 
господарювання. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 
 

Важливою складовою ресурсного потенціалу є основні засоби, їх якісний склад і 
раціональне співвідношення, які визначають масштаби та напрями розвитку аграрного сектору. 
Важливим засобом одержання повної й достовірної інформації про ресурси, зобов’язання, 
результати діяльності підприємства та своєчасного подання цієї інформації користувачам є 
бухгалтерський облік. Дослідження теоретичних положень та діючої практики організації обліку 
основних засобів в світлі обов’язкового використання Міжнародних стандартів потребують 
особливої уваги, оскільки різні підходи до визначення, визнання та їх оцінки впливають на 
фінансові результати суб’єкта економіки. Сучасна обліково-економічна і законодавча література 
розглядає стан розвитку категорії «основні засоби» наступним чином. 

Основні засоби відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби» – це матеріальні активи, які 
підприємство утримує з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, 
надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і соціально-
культурних функцій, очікуваний термін корисного використання (експлуатації) яких більше 
одного року (або операційного циклу, якщо він триваліший за рік) [1,2]. 

Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо зменшення 
податкового тиску на платників податків» від 17.07.15 р. № 655-VIII (далі – Закон № 655) були 
внесені зміни до визначення основних засобів [3]. 

Основні засоби – матеріальні активи, у тому числі запаси корисних копалин наданих у 
користування ділянок надр (крім вартості землі, незавершених капітальних інвестицій, 
автомобільних доріг загального користування, бібліотечних і архівних фондів, матеріальних 
активів, вартість яких не перевищує 6000 грн., невиробничих основних засобів і нематеріальних 
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